

工作简报

第二十八期(总第 725 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年十月十日

目 录

1. 我校与广轻大开展 2024 年结对帮扶第二次联席会议
2. 省教育厅专家组莅临我校开展实地法治工作测评
3. 市纪委监委联合我校举办庆祝中华人民共和国成立 75 周年文艺汇演
4. 汕头潮阳区领导莅临我校英歌舞传承发展交流座谈会
5. 学校领导带队开展节前校园安全检查

我校与广轻大开展 2024 年结对帮扶第二次联席会议

9 月 18 日，汕头职业技术学院党委书记王小辉同志带队前往广东轻工职业技术大学新港校区开展 2024 年学院结对帮扶第二次联席会议。广东轻工职业技术大学党委书记杜安国、党委副书记梁艳珍等出席会议。学院党委副书记方小铁、副校长林育青、党委办公室、学院办公室、人事处、教务处、计划财务处、总务处、科研设备处、教学督导室、技能实训中心以及成教部等相关负责人参加会议。

会上，王小辉对 2024 年上半年结对帮扶工作情况进行总结。今年以来，汕职院在广轻大的持续帮扶下，取得了一系列工作成果：省域高水平高职院校顺利通过中期检查、质量工程项目获得突破、科研项目立项稳中有升、提质培优行动计划获得国家级立项等。王小辉表示，汕职院将在广轻大的持续帮扶下，重点推进党建工作、质量工程、创新强校、关键办学能力等方面建设，不断提升办学质量和水平。

杜安国在讲话中指出，学校将深入学习贯彻习近平总书记关于职业教育的重要论述和在全国教育大会上的重要讲话精神，落实全省职业教育大会精神和省教育厅结对帮扶三年行动计划的相关部署，继续全面深化学校各项改革，按“全面帮扶、特色引领”帮扶思路，着力“补短板、强特色”，全面助力提升汕职院的办学质量和管理水平。要求广轻大各部门、学院要全面对标、精准对接，集中优势资源，创新帮扶机制、聚焦人才培养，扎实推进两校结对帮扶工作实施方案的各项工作。会议期间，双方围绕干部队伍建设、师资队伍建设、重大项目管理、院校治理等方面进行了深入研讨。

（党委宣传部）

省教育厅专家组莅临我校开展实地法治工作测评

9 月 25 日，由广东生态工程职业学院宋新辉副校长任组长一行 6 人的专家组（省教育厅机关党委一级主任科员石登奎、广东农工商职院党政办公室主任李文学、广州民航职院校办主任梁智生、广东工贸职院马

院教研室主任毛玲、工作秘书皮棣飞)莅临我校开展法治工作实地测评。

当天上午，省教育厅专家组在我校图书信息大楼六楼1号会议室召开法治工作实地测评座谈会。座谈会由我校副校长陈庭照主持并致辞。座谈会上，专家组组长介绍此次测评的重要意义，强调了有关工作要求。随后，专家组听取由院办曾书培主任所作的学校法治工作情况汇报。会后，专家组对相关佐证材料进行核查。当天下午，根据测评程序，专家组分别组织校领导、中层干部、教师及学生代表座谈，开展问卷调查，召开测评反馈会。

反馈会上，专家组对学校法治工作建设成效以及治理体系和治理能力现代化水平给予充分肯定，指出学校深入学习贯彻习近平法治思想，全面深入推进依法治校，法治工作成效显著、特色鲜明，法治已成为学校各项事业有序发展的重要保障。同时，希望学校在法治机构队伍建设、法治文化建设等方面进一步加大工作力度，以评促改，以评促建，推动学校把法治工作融入日常管理的各方面全过程。

陈庭照对专家组的测评和指导表示感谢，并要求学校各部门以本次法治工作测评为契机，进一步提高政治站位，持续深入学习贯彻习近平法治思想，根据测评结果落实整改，努力提升办学治校水平。党委办公室、学院办公室、人事处、教务处、计划财务处、总务处、科研设备处、教学督导室、保卫处以及网络与信息中心等相关负责人参加会议。

(学校法治办)

市纪委监委联合我校举办庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演

9月23日晚，汕头市纪委监委联合我校举办的全市纪检监察系统“我为祖国点赞”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演在鮑岛影剧院举行。全市纪检监察系统干部代表、市直单位干部代表、汕头职业技术学院师生代表900余人观看演出。

活动围绕喜迎国庆、礼赞祖国的主题，打击乐、歌曲、潮州大锣鼓、武术英歌等多种表演形式轮番呈现，在热烈的气氛中歌颂祖国、献礼祖国，展现全市纪检监察干部和青年学生为中华民族伟大复兴而奋斗的豪情壮志。其中，《军武英歌》是将潮汕地区非遗文化项目英歌舞与武术、军体拳等融合为一体，气势壮观、步伐有力，以“舞”与“武”相结合的感染力，体现潮汕传统民俗的文化魅力，展现年青一代勇于拼搏、敢于胜利的大无畏精神。参演该节目的学生郑梓瀚表示，作为新时代青年学生，将勇于担当新使命、展现新作为，为中国式现代化新征程贡献力量。

当青年学生挥扬着鲜艳国旗入场，《五星红旗》的歌声鼓舞了现场观众的爱国之心，心潮澎湃共同挥舞着手中的小红旗，现场变成一片五星红旗的热烈海洋，对祖国母亲致以最崇高的敬意。

汇演尾声的大合唱《领航》唱响了礼赞百年风华、奋斗崭新时代的昂扬主旋律，深情讴歌了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心，激发现场观看人员同心向党、同心共筑中国梦的团结精神。

（党委宣传部）

汕头潮阳区领导莅临我校英歌舞传承发展交流座谈会

10月8日上午，我校在第三实训楼英歌舞传承发展中心成功举办了英歌舞传承与发展交流座谈会。潮阳区委常委、宣传部部长谢晓丹，潮阳区文化广电旅游体育局局长郭大平，潮阳区文化馆馆长杨东贵，潮阳区非遗中心办公室主任郑颖伟，以及潮遇传媒负责人肖泽华等嘉宾莅临我校，学校党委书记王小辉及中心创作组成员共同探讨了英歌舞的传承与发展。座谈会由艺术设计学院党总支书记、院长周小西主持，旨在进一步推动非物质文化遗产“英歌”的保护与传播。

会上，王小辉书记介绍了近年来学校在英歌舞传承方面的工作与发展情况。随后，与会者一同观看了学校英歌舞文化周的全阵容表演视频，

深刻感受到了英歌舞的独特魅力和深厚底蕴。李沫彦博士展示了汕头职业技术学院英歌舞数字博物馆的建设网站，并介绍了学校师生如何运用现代网络科技手段来保护和传承这一传统艺术形式。

谢晓丹部长对我校“为社会服务”的理念给予了高度赞扬，并认为学校师生通过实训研究与实践运用，将助推“校园英歌”系统性地传承与发展。与会嘉宾也为学校的英歌舞工作提出了宝贵的建议。

此次座谈会不仅加强了潮阳区与我校之间的交流合作，也为英歌舞的传承与发展注入了新的活力。双方共同推动非物质文化遗产“英歌”在新时代焕发新的光彩。
(英歌舞传承发展中心办公室)

学校领导带队开展节前校园安全检查

9月29日，学校党委副书记方小铁、副校长陈庭照、副校长林育青，分别带队到学校新津校区、校本部、金园校区、东墩校区开展节前校园安全检查。党委办公室、学院办公室、学生工作处、保卫处、总务处、教务处、技能实训中心、校区管理办公室以及各二级学院负责同志参加校园安全检查。

学校领导分别带领检查组对各校区的门房、教室、学生宿舍、学生食堂、实验（实训）室、运动场所等进行实地检查，重点检查校门管理、消防安全、食品安全、实验（实训）室安全等落实情况，现场查阅校门进出车辆人员登记、消防设备记录、安全通道标识、食堂管理台账、实验（实训）室管理台账、学生假期离校留校登记台账等，并听取相关部门、二级学院关于师生安全教育、节日生活安排、值班安排等汇报。针对存在的问题，检查组及时提出整改意见，督促相关部门立行立改，消除安全隐患，确保学校安全稳定。
(保卫处)

